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Με λαμπρότητα η Σάμος εόρτασε την Παγκόσμια 
Ύψωση του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών

Με λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια, και με την συμμετοχή των 
Πολιτικών και Στρατιωτικών Αρχών της Νήσου, πλειάδος 
Ιερέων και πλήθος ευλαβών προσκυνητών, εόρτασε η 
παλαίφατος και ιστορική, Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Ιερά 
Μονή Τιμίου Σταυρού (1592).

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Ευσέβιος την παραμονή της εορτής, προέστη 
της καθόδου του Τιμίου Ξύλου από το σκευοφυλάκιο της Ιεράς Μονής, 
χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Εσπερινό και κήρυξε το θείο λόγο ομιλώντας 
επίκαιρα και αναφερθείς μεταξύ άλλων στο τεμάχιο του Τιμίου Ξύλου πολύτιμο 
κειμήλιο και θησαυρό της Τοπικής μας Εκκλησίας, όπου φυλάσσεται στην Ιερά μας 
Μονή, δώρο του εκ Χώρας Σάμου καταγόμενου Πατριάρχου Ιεροσολύμων Κυρίλλου 
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του Β΄ (1815).

Ευχαρίστησε δε τον Καθηγούμενο Πανοσιολ. Αρχιμ. Μακάριο και την περί αυτού 
αδελφότητα για την διοργάνωση της όλης Πανηγύρεως.

Την κυριώνυμο ημέρα ο Μητροπολίτης χοροστάτησε στον Όρθρο, ιερούργησε και 
προέστη της ακολουθίας της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού.

Αντί άλλου κηρύγματος ανεγνώσθη η Εγκύκλιος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου 
μας «επί τη εορτή της Παγκοσμίου Υψώσεως του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού».

Οι ιερές ακολουθίες τελέσθηκαν στον αύλειο χώρο της Ιεράς Μονής έμπροσθεν 
του επιβλητικού αλλά τραυματισμένου από τον σεισμό του 2020, Καθολικού του 
Μοναστηριού μας.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος, με αφορμή συμπληρώσεως 103 ετών από της 
Μικρασιατικής καταστροφής (1922), μετέβη στην περιοχή της Ψιλής Άμμου και 
στο μοναδικό Παρεκκλήσιο του Νησιού μας επ’ ονόματι του Αγίου ιερομάρτυρος 
Χρυσοστόμου Σμύρνης και στο εκεί μνημείο τέλεσε επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ 
αναπαύσεως των ψυχών των θυμάτων, που σφαγιάσθηκαν κατά την εθνική θλιβερά 
εκείνη επέτειο.

Το εσπέρας της εορτής ο Ποιμενάρχης μετέβη στον ενοριακό Ιερό Ναό Τιμίου 
Σταυρού Μεσαίου Καρλοβάσου.

Χοροστάτησε στον Μεθέορτο Εσπερινό, τέλεσε την Ακολουθία των Χαιρετισμών 
του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού και ομίλησε στο πολυπληθές εκκλησίασμα.

Προς ευλογία και ενίσχυση των Πιστών μετέφερε προς προσκύνηση το Τίμιο Ξύλο.












